
EILANDSRAAD VAN ARUBA 

Notulen 1965 No. 3 

NOTULEN 

van de openbare vergadering van de Eilandsraad 

op vrijdag 1l juni 1965, des namiddags om twee uur, 

Behandelde onderwerpen: 

1e Goedkeuring van de notulen van de openbare vergadering van 22 

oktober 1964 en 10 december 1964 bilzel0e 

2, Ingekomen stukken: 

a, landsbesluit van 7 mei 1965 no. 21, A,Seno. 5091, houdende 
regeling van de plechtigheden bij gelegenheid van de ope- 

ning van de zitting van de Staten op 11 mei 1965. blz, Ta 

3, Brief van het Bestuurscollege dd, 13 mei 1965 noe 3443 be- 
treffende de vervanging van de viskoelinstallatie op de markt 
te Oranjestad. (Bijlage 1965 no. 19). bass 

Ae Ontwerp=eilandsverordening houdende regelen betreffende de 

toekenning van presentiegeld aan de leden van de Eilandsraad 

en aan gedeputeerden, die geen lid van de Eilandsraad zijn. 

(Agno. 30813 bijlage 1965 no. 20). biz an 

VOORZITTER: O,S, Henriquez, Gezaghebber, 

SEKRETARIS: AJ, Booi, sekretaris van het eilandgebied,. 

Aanwezig zijn de leden: A,I,W.Wijngaarde, B‚R,Finck, F‚D.Figaroa, 
DeFlemming, DeG.Croes;, AeWerleman, De Tromp, LeVeBritten, Me, Croes, 
J.U,Maduro, J.Erasmus, JeGeerman, A.Falconi, CeA,Eman, 1,5, de 
Cuba, He, de Cuba, F.Velacle, LeCroes, LeAeleChance, alsmede de 
gedeputeerden DeC.Mathew en G.A, Oduber, 

Afwezig zijn de leden: W‚C.Anslijn en M,‚ lrausquin, 

DE VOORZITTER: Ik open hiermede deze openbare vergadering van de 

Eilandsraad en heet U allen van harte welkom, 

Ik stel aan de ordes Agenda put 1: 

le goedkeuring van de notuten van de openbare vergadering van 22 
oktober 1964 en 10 december 1964, 

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming worden aan- 

genomen de notulenvan de gpsnAne vergaderingen van 22 = 11 ='64 

en 10 - 12 Ea 



Dld: 

2. Ingekomen stukken: 

a, landsbesluit van 7 mei 1965 no, 21, A,S,noe 5091, houdende rege- 
ling van de plechtigheden bij gelegenheid van de opening van de 
zitting van de Staten op 11 mei 1965, 

Op voorstel van de Voorzitter wordt dit landsbesluit voor kennisgeving 

aangenomen. 

Je Brief van het Bestuurscollege dd, 15 mei 1965 no. 3443 betreffende 
de vervanging van de viskoelinstallatie op de markt te Oranjestad, 
(Bijlage 1965 no, 19) 

De Algemene Beschouwingen worden geopend. 

DE HEER A ,WERLEMAN: Mijnheer de Voorzitter, uiteraard heb ik geen be- … 
_ zwaar tegen dit voorstel van het Bestuurscollege, maar ik heb wel een 

vraag. Het is zo, dat deze installatie momenteel niet gebruikt kan 

worden en het neemt misschien wel enige tijd, misschien een maand of 

langer, voordat deze viskoelinstallatie vervangen wordt, Wat wordt dan 

intussen gedaan om de vissers te helpen aan bergruimte voor hun vissen? 

DE VOORZITTER: Zijn er nog andere leden die het woord verlangen? 

DE HEER L,V,BRINIEN:s Mijnheer de Voorzitter, ik heb naar aanleiding 
hiervan in de huishoudelijke vergadering aan het Bestuurscollege ge- 

vraagd, indien deze bestelling een maand of twee zou duren, wat er zal 

moeten gebeuren met de vissen van deze vissers, Het Bestuurscollege 

heeftmij laten weten, dat deze zaak nog bestudeerd moest worden. Uit 

de ilemorie van Antwoord verneem ik, dat het niet mogelijk is gebleken 

koelcellen voor vlees voor het bewaren van vis vrij te maken, Dit is 

voor mij een beetje vreemd, Mijnheer de Voorzitter, want toen ik mijn 

huis vanmiddag verliet om deze vergadering bij te wonen, zijn er ver-= 

schillende vissers bij mij gekomen en klaagden, dat zij hun vis niet 

in de vleeskoelinrichting mogen opslaan, terwijl een handelaar van- 

morgen wel een paar duizend kilo daar heeft opgeslagen, 
Mijnheer de Voorzitter, ik heb geen bezwaar, dat een of andere hande- 

laar vis in deze koelinrichting opslaat, maar wel heb ik er bezwaar 

tegen, dat deze arme vissers hun vis daar niet kunnen bewaren, Deze 
mensen zijn vissers, die al 20 jaren met visvangst als hun beroep, hun 

brood winnen, Daarom eis ik hier vanmiddag, Mijnheer de Voorzitter, dat 
deze vissers ook deze koelinrichting gebruiken, want morgen ben ik zeer 

zeker daar om te zien of dat wel gebeurt, Anders geef ik er publiciteit | 

aan. Ik dank U, Mijnheer de Voorzitter. | 

DE HEER C,A.EMANs Mijnheer de Voorzitter, wij hebben bij de behandelin= 

gen van deze aangelegenheid in de commissie-=vergadering reeds naar 

voren gebracht, dat dezerzijds wij de wens te kennen hebben gegeven, 

dat zo spoedig mogelijk daarin wordt voorzien, dat door de vissers ook 

hun vissen in de koelruimte kunnen worden opgeslagen, Het Bestuurs- 

college heeft geantwoord dat dit zou worden bekeken, en ik hoop, Mijn- 
heer de Voorzitter, dat voor ons een oplossing aan de hand van dit 

voorstel zal worden gegeven. 

DE VOORZITTER: Zijn er nog andere leden, die het woord wensen? Zo niet, „ 

dan zullen wij overgaan tot de beantwoording. 

De heer Werleman heeft gevraagd wat voor maatregelen getroffen kunnen 

worden in afwachting van de reparatie of de vervanging. 
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Wij hebben dit onderzocht en gebleken is, wat dus ook reeds gesteld is in 

de Memorie van Antwoord, dat het niet mogelijk is om vis en vlees samen te 

bewaren in dezelfde koelcellen. Als gevolg hiervan zien wij dus geen kans 

om in het abbatoir zelf een oplossing te vinden hiervoor. Het is gebleken 

in de praktijk dat de vissers, de dagvissers, die dagelijks vissen, meestal 

hun vis vers verkopen. Degene, die met die visbarkjes vissen, die hebben 

dus ijsbakken aan boord en dus ook ijs aan boord, Maar er blijven inderdaad 

nog vissers over die wel behoefte hebben aan koelruimte en die behelpen zich 

nu tijdelijk met ijsboxen, waar dus ijs wordt ingedaan, Het spijt ons zeer, 

dat wij zelf dus intern geen oplossing kunnen vinden intussen, dus voor deze 

overgangsperiode, maar wel kunnen wij de Raad toezeggen, dat wij met Uw 

goedvinden de zaak zullen bespoedigen door onderhands te proberen de bestel- 

lingen te plaatsen en het werk uit te voeren, Moeten wij namelijk een 

openbare aanbesteding houden dan gaat daar heel wat tijd mee gemoeid, want 

dan moet er een bestek gemaakt worden, er moet een inschrijvingstermijn zijn 

enze Dus, met Uw goedvinden zouden wij in dit geval, ter wille van de haast 

deze zaak onderhands willen laten regelen, zodat wij op de kortst mogelijke 

termijn hierin kunnen voorzien of voldoen, Dit is dan ook het antwoord voor 

de heer Britten. Eigenlijk komt de vraag van de heer Britten op hetzelfde 

neer als de heer Werleman. Ik heb dus reeds aangetoond, dat wij zelf geen 

mogelijkheden zien op dit ogenblik, maar men behelpt zich op het ogenblik 

dus op de wijze zoals ik reeds uitgelegd heb, En ook de heer Eman hebben vrij 

hiermee toegelicht, hoe de zaak zit, Het zit inderdaad zeer moeilijk, maar 

ik kan U de verzekering geven, dat alles op alles wordt gezet om aan deze 

toestand op zeer korte termijn een oplossing te brengen, 

Ik heb begrepen, dat de heer Britten gesteld heeft, dat een bepaalde hande= 

laar wel is toegestaan om vis en vlees op te slaan in de koelcel. Dit hoor 

ik dus nu voor het eerst en wij zullen dit onmiddellijk onderzoeken en 

kijken hoe dit in elkaar zit, Ik kan er dus niet zo antwoord op geven. 

Thans hebbon wij de tweede ronde, Wil de heer Werleman nog het woord in de 

tweede ronde? 

DE HEER A,WERLEMAN: Mijnheer de Voorzitter, ik neem aan, dat het Bestuurs=- 

college doordrongen is van het feit, dat men hier snel te werk moet gaan en 

dezerzijds verlenen wij daarom gaarne onze medewerking om deze zaak te be= 

spoedigen en onderhands te regelen, indien dit wel mogelijk is volgens de 

comptabiliteitsvoorschriften, Anders heb ik geen bezwaar, 

DE HEER L.V.BRITTEN: Ja, Mijnheer de Voorzitter, U moet mij niet verkeerd 

begrijpen en ik hoop, de andere raadsleden ook niet, Ik heb helemaal geen 

bezwaar, dat de handelaar zijn vis daar heeft opgeslagen, maar het gaat er 

alleen over, dat het Bestuurscollege ons heoft laten weten dat het niet moze- 

lijk was om vis en vlees samen in dezelfde koelcel op te slaan, terwijl er 

toch enkele duizenden kilo's zijn opgeslagen. 

Sprekende over vis, Mijnheer de Voorzitter, er was ook een ander geval deze 

week, Het was over een zeeschildpad, 

DE VOORZITTER: Mijnheer Britten, U kunt in de tweede ronde alleen terugkomen 

op dezelfde punten, die U in de eerste ronde naar voren gebracht hebt. 

DE HEER L,V.BRITIEN: Ja, maar het houdt er toch verband mee, Mijnheer de 

Voorzitter. Het is voor een betere samenwerking. 

DE VOORZITTER: Ik kan U alleen toestaan te spreken over dezelfde punten, 

die U in de eerste ronde naar voren hebt gebrachte 
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DE HEER L‚V,BRILTEN: Dit houdt verband met elkaar, Mijnheer de Voor- 

zitter. 

DE VOORZITTER: Ik zal U aanhoren, maar als het geen verband houdt, dan 

zal ik dus onderbreken, 

B HEER L,V,BRITTEN: Alleen zou ik U willen vragen, het is wel een vi- 

ede bepaling, 5, dat zeeschildpadden naar het abbatoir gebracht moeten 

worden ter goedkeuringeseesses 

DE VOORZITTER: Mijnheer Britten, dat heeft nietste maken met de koel- 

cellen, Het spijt mij zeer, ik moet U het woord ontnemen, 

Mijnheer Eman, wenst U het woord? 

DE HEER C,A,EMAN: Ja, Mijnheer de Voorzitter, ik hoor hier van mijn 

fractie-lid, dat een handelaar gelegenheid zou zijn gegeven om vis op 

te slaan, terwijl de vissers dit voor jaren hebben getracht en niet in 

de gelegenheid daar toe zijn. Mijnheer de Voorzitter, indien dat waar 

is, dan is dit cen wantoestand, want ik heb ook niets tegen, dat een 

handelaar vis opslaat, maar dan moet ook tegelijkertijd de vissers de 

gelegenheid en de mogelijkheid worden geschaft hetzelfde te doen. 

Daarom zal ik bij U willen aandringen, Mijnheer de Voorzitter, om met 

de meeste spoed dit te onderzoeken en wanneer er voorkeur wordt gegeven, 

dit te geven aan onze plaatselijke vissers, 

DE VOORZITTER: Wat dat betreft, kan ik het met de heer Britten en de | 

heer Eman eens zijn, ook namens het Bestuurscollege, indien het waar is 

wat de heer Britten naar voren gebracht heeft dat dat inderdaad een 

zeer vreemde situatie is en wij zullen het onmiddellijk onderzoeken. 

DE HEER C.A ,EMANs Overigens, Mijnheer de Voorzitter, hebben wij geen be- 

zwaar, dat over dit bedrag wordt beschikt, ten einde onmiddellijk in 

deze behoefte te voorzien, 

DE VOORZITTER: Onderhands? 

DE HEER C.A.EMAN: Onderhands, Mijnheer de Voorzitter, ik geloof niet, 

dat het in strijd zal zijn met de comptabiliteitsvoorschrif ten. 

DE VOORZITTER: Met machtiging van de Raad kan het, Kan de fractie van 

de P,P‚A, ook akkoord gaan met het onderhands ROEL van dit werk? 

Dank U wel, 

Zonder hoofdelijke stemming wordt aan het Bestuurscollege de in dit punt 

aangevraagde toestemming verleend, 

Ae Qntwerp-eilandsverordening houdende regelen betreffende Sn toekenning 

van presentiegeld aan de leden van de Eilandsraad en aan deputeerden 

die geen lid van de Eilandsraad zijn, (Ag.no. 3081; DL aRs 1965 no, 20 20). 

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt het ontwerp in 

zijn geheel aangenomen, 

De Voorzitter sluit de openbare vergadering. 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering VANessesssesseessersevsee « 

De Gezaghebber, 

De BSekretaris, 


